



4月15日,省作协召开党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,学习中共中央办公厅印发的《关于在全党开展党纪学习教育的通知》、中央党的建设工作领导小组会议和省委常委会、省委党建领导小组会议精神,审议《省作协党纪学习教育工作方案》《省作协党纪学习教育读书班方案》,研究部署相关工作。省委宣传部副部长、省电影局局长,省作协党组书记张伟主持会议并讲话。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是今年党建工作的一项重要政治任务,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。省作协上下要切实提高政治站位,自觉增强开展党纪学习教育的责任感和使命感,把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来,深刻把握党纪学习教育的重大意义和目标要求,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,高质量推进党纪学习教育,确保取得预期效果。

会议要求,要聚焦重点内容,推动各项任务落地落实。要扎实开展专题学习,高质量举办党组理论学习中心组学习和领导干部读书班,通过党支部“三会一课”、主题党日等方式,紧扣“六大纪律”进行深入研讨,引导党员干部逐章逐条学习,在原原本本学《条例》上下功夫见成效。要坚持以案促学,精心开展警示教育。

会议强调,要学以致用,通过学习教育,强化领导班子建设,建强基层堡垒和干部队伍,激发干事创业动力和活力,确保取得实实在在成效。要力戒形式主义,把开展党纪学习教育与持续纠治“四风”结合起来,注重实效、提高质量,全面落实党中央和省委决策部署,以永不懈怠的精神状态推动省作协全面从严治党不断取得新成效,为建设习近平文化思想实践新高地、谱写中华民族现代文明巴蜀新篇章提供强大的文学力量。

省作协党组领导班子成员、机关企事业单位党支部书记和主要负责人参加会议。(机关党委)

## 省作协召开2024年党的建设暨全面从严治党工作会议



4月16日,省作协召开党的建设暨全面从严治党工作会议。省委宣传部副部长、省电影局局长,省作协党组书记张伟,驻省委宣传部纪检监察组组长胡晓斌出席会议并讲话。会议由省作协党组副书记张颖主持。

会议传达了二十届中央纪委三次全会、省纪委十二届三次全会、2024年四川省机关党的建设工作暨党风廉政建设工作会议精神,观看了警示教育片,印发了2024年省作协党建工作要点、纪检工作要点和主体责任清单等。此次会议既是省作协党建和

全面从严治党工作部署会,又是一次党纪教育会。

会议指出,要进一步提高政治站位,持续深入学习领会习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,学习中共中央办公厅印发的《关于在全党开展党纪学习教育的通知》,确保党纪学习教育收到实效。

会议强调,省作协机关、各企事业单位要深刻认识意识形态工作的重要性,办刊办报办网要始终把意识形态工作摆在突出位置,坚守意识形态工作底线,严格遵守文稿审核制度,正

确引领服务广大作家。

会议要求,省作协要严格落实全面从严治党要求,切实加强党对文学工作的全面领导;要将党的建设和日常工作紧密结合,推动四川文学事业高质量发展。

省作协领导班子成员、党建工作和党风廉政建设责任制领导小组组成人员、机关党委委员、机关纪委委员,各党支部书记,各部门单位主要负责同志参加会议。驻省委宣传部纪检监察组有关同志列席会议。

(图文/梁翌)

## 《阿来讲杜甫成都诗》发行

4月20日下午,阿来新书《阿来讲杜甫成都诗》发布会在成都阿来书房举行,该书是此前阿来“杜甫成都诗”系列讲座的总结。

阿来讲的“杜甫成都诗”系列讲座,于2022年2月首讲,至2023年9月结束,共举办20讲。阿来以杜甫在成都的交游为主线,以经典诗歌为材料,带领观众细读杜甫诗。同时兼及与杜甫在成都的生活密切相关的高适、严武等人,全面梳理了杜甫成都诗歌的重要内涵,对成都文化也进行深入探讨,向观众展示了杜甫眼中和笔下

的美丽成都。发布会现场,阿来与四川大学文学与新闻学院院长李怡、《中国诗词大会》第四季冠军陈更进行了主题为“一城一书,中国诗文的精神传承”对话。

李怡鼓励青年学者在深度研究杜甫诗歌的过程中,将自己的积累散发到社会更广泛的领域中去,让全民阅读更好地传播下去。

陈更则更多谈论了诗词阅读的必要性。从诗词中体悟到通透的性情和智慧,学会从中窥见阅读诗歌的意义。

(徐语杨)

## 中国作协第二届全民阅读季启动

4月21日上午,“书香中国 悦读文学”中国作协第二届全民阅读季启动仪式在重庆举行。中国作协党组成员、副主席、书记处书记邱华栋,重庆市人大常委会副主任、党组成员、总工会主席陈元春,中国作协副主席、四川省作协主席阿来,重庆市委宣传部副部长、市新闻出版局局长马然希,四川省作协党组成员、

机关党委书记李铁,中共重庆市大足区委书记陈一清出席启动仪式。

活动现场以入选中国作协“新时代山乡巨变创作计划”“新时代文学攀登计划”的18部作品为推荐阅读书目;聘请21位作家和专家为“全民阅读推广人”;发布21家“全民阅读推广城市”及63家书香村镇、书店(书

房、书屋)和图书馆;发布《喜马拉雅短篇故事大赛计划》和《儿童友好阅读推广计划》。此外,作为“全民阅读推广人”和入选中国作协“两个计划”的作家代表,阿来、何常在和欧阳黔森分享了对新时代文学创作和阅读的经验与体会。

(卓讯)

## 全国基层作协组织负责人著作权保护与开发培训暨首届西南著作权保护和发展工作会在成都举行

4月10日,由中国作协主办,中国作协社会联络部、四川省作协承办的全国基层作协组织负责人著作权保护与开发培训(西南片区)暨首届西南著作权保护和发展工作会在成都举行。来自四川、重庆、贵州、云南、西藏等地70多位基层作协负责人参加培训。

中国作协社会联络部主任李晓东在开班式

上作动员讲话,省作协党组副书记张颖,省市场监督管理局副局长、党组副书记、省知识产权服务促进中心党组书记赵辉出席并致辞,中国作协社会联络部版权处处长孟英杰主持开班式,省作协党组成员、秘书长张涿波等出席开班式。

张颖在致辞中讲到,省作协把著作权保护与开发作为重要工作来抓,成立了著作权保护工作

委员会,通过多种方式开展著作权保护工作。中国作协在成都召开本次会议,既是中国作协深入学习贯彻习近平总书记关于保护知识产权重要指示精神的体现,也是对四川著作权保护工作的激励和推动。省作协将认真学习本次会议的重要精神,认真学习兄弟省市作协的先进经验,用于指导和改进全省的著作权保护工作。(欣闻)

## 阿来读者见面会将在拉萨举行

4月13日下午,2024雪域名家大讲堂暨阿来读者见面会在拉萨西藏自治区图书馆举行。阿来,中国当代作家,第五届茅盾文学奖以及第七届鲁迅文学奖获得者。在名家大讲堂环节,阿来为在座读者分享了题为《妙解格萨尔王重述神话意义:理解广阔的地理江河》的

主旨演讲。为了创作神话题材的小说《格萨尔王》,阿来曾进行自然和人文考察。他重点谈到,人类要重温神话的意义,就在于,神话故事的不断重述中,包含着中国文化在远古时代非常丰富的信息。(李林)

## 省作协「红色文学轻骑兵·百场讲座进基层」走进青羊区

为推动基层文学创作,弘扬红色文化,促进散文艺术的传承与发展。4月10日,省作协在成都市青羊区举办“红色文学轻骑兵·百场讲座进基层”活动。

此次活动特邀中国作家协会社会联络部(权益保护办公室)主任李晓东担任主讲嘉宾。李晓东本人的研究方向为明清小说、新时期文学,同时从事文学创作。

李晓东以“散文创作谈”为题,从散文的定义、特点、创作方法等多个方面进行了深入讲解。语言幽默风趣,举例生动形象,让在场的听众受益匪浅。

(卓讯)

## 省作协举办党员理论培训暨新入职干部培训班

4月10日,省作协党员理论培训暨新入职干部培训班在广元市委党校开班。省作协党组成员、机关党委书记李铁出席开班仪式。30余名青年干部、党员参加此次培训。

李铁在开班仪式上传达了中央党纪学习有

关会议精神并提出了相关要求。此次培训为期四天,旨在学以致用,切实增强青年干部、党员的工作本领,提升大家立足岗位、建功立业的信心和勇气。

(梁翌)

## 马识途研究中心在蓉成立

4月9日,四川省社会科学院马识途研究中心在蓉隆重揭牌成立,力求整合各方科研力量,进一步扩大四川文学创作与文学研究的影响力。

省社科院党委书记刘立云出席仪式并致辞,党委副书记、院长杨颖主持仪

式。中国作协创研部副主任李朝全、四川大学文学与新闻学院院长李怡教授等专家学者,以及马识途先生的家人代表刘晓远副教授等济济一堂,见证马识途研究中心“起航”,助力四川文学事业高质量发展。(欣闻)

## 省作协荣获宣传信息工作先进集体

4月10日至11日,中国作协宣传信息工作会议在北京举行。会议表彰了2023年度全国作协系统宣传信息工作先进单位和先进个人。

四川省作协荣获2023年宣传信息工作先进集体,省作协机关工作人员张历荣获2023年宣传信息工作先进个人。(作讯)

## 世界读书日·省作协为大凉山孩子捐赠图书

4月23日,“全民阅读·书香韵板桥”活动爱心图书捐赠仪式在越西县板桥小学举行。

省作协党组成员、机关党委书记李铁代表省作协向板桥镇捐赠了2000册价值5万余元的图书。

据了解,自2021年8月开始定点帮扶越西县板桥镇瓦岩村以来,省作协充分发挥行业优势,文化助力乡村振兴。瓦岩村村级党组织建设得到进一步

加强,村级集体经济不断发展壮大,乡村治理水平稳步提升,村民生产生活条件不断改善,幸福感获得感不断增强。省作协筹建的“书香瓦岩学堂”被《中国妇女报》报道,定点帮扶瓦岩村的相关做法成效被《四川党的建设》杂志社等多家媒体宣传报道。瓦岩村先后荣获凉山州移民易俗示范村、凉山州乡村振兴示范村、四川省乡村振兴示范村(2023年)等称号。(机关党委)